



## Прокуроры преодолели восточный маршрут РЖД. Что их встревожило?

### Социальная хроника 2023

#### Волгоградская область. Опрос о возвращении городу имени Сталина

Общественники хотят выяснить у горожан, нужно ли провести референдум по этому вопросу. Переименовать Волгоград в Сталинград можно только после народного голосования. Переименовать город предложили ветераны, а облдума поддержала эту идею. Сейчас это имя носит город лишь 2 февраля на сутки – в честь освобождения его от немцев. В январе 2023 года в Волгограде установили бюст Сталину.

#### РФ. Впервые за 20 лет выросло число убийств

В России впервые за 20 лет выросло число убийств и покушений на убийство, свидетельствует доклад адвокатского объединения «Травмпункт». До 2022 года статистика Генпрокуратуры показывала «устойчивое сокращение» убийств и покушений. Однако в 2022 году число таких случаев выросло на 4% – до 7628. Лидируют по числу убийств регионы на границе с Украиной. Также рост отмечен в Москве – с 269 до 413.

#### РФ. Вновь планируют рост тарифов

Федеральные власти снова предложили повысить тарифы ЖКХ. На этот раз через включение в них расходов на установку и обслуживание «умных» счетчиков воды и тепла. Обязанность по установке счетчиков хотят возложить на ресурсонаблюдающие организации, если они выступают исполнителем услуги, говорится в письме Минстроя РФ в правительство. При этом Минстрой предлагает включать в тарифы на тепло и воду расходы на строительство и обслуживание «цифровой инфраструктуры», включая установку «умных» приборов учета. В некоторых регионах это могло бы привести к радикальному росту общего платежа россиян за ЖКУ.

#### Республика Карелия. Добились сохранения школ

В карельских поселках Амбарный и Плотина не будут закрывать школы, ученики продолжат учиться в тех же зданиях, сообщил министр образования республики Роман Голубев. Школы хотели закрыть из-за малочисленности, а детей возить в соседние поселки. Неделю назад жители поселка Амбарный организовали массовый протест, во время которого написали обращение к депутатам Законодательства Карелии и потребовали не допустить закрытия единственной школы в населенном пункте. Аналогичная ситуация и в поселке Плотина.

#### Хабаровский край. Тигры «отправили» детей на удаленку

В нескольких школах Хабаровского края детей перевели на дистанционное обучение. Родители боятся, что по дороге в школу детей растерзают голодные тигры. Местные жители сталкиваются с хищниками на улицах, тигры давят во дворах собак и скот. Зверей, которые выходят к людям, инспекторы обезвреживают и отвозят подальше от населенных пунктов. Но они снова идут в села – у них нет другого выбора. В лесах продолжают масштабные рубки, и тайга уже неспособна прокормить их. В феврале сельчане написали Путину письмо, в котором попросили защитить их от голодных зверей: «Не за горами день, когда единственной пищей для тигра останется человек».

#### Костромская область. Против строительства полигона



Акция против строительства новой свалки прошла в поселке Мисково. Рядом с ней на месте бывшей воинской части хотят открыть новый полигон. Местные жители запустили сбор подписей против создания свалки. Накануне вышли всем поселком на митинг с плакатами против строительства.

#### Челябинская область. Сами себе механики. Ремонт «кувалды на коленях»

В городе Сатка водители сняли видео и показали, в каких условиях им приходится ремонтировать автомобили скорой помощи. «Это ремонтный бокс станции скорой помощи Саткинского района. По всем нормативно-правовым актам и приказам Минздрава транспортные средства должны проходить ТО и ремонтные работы в специализированных сервисах, квалифицированными специалистами. <...> Почему автомобили ЭОС, от состояния которых зависит жизнь человека, обслуживаются в таких условиях – кувалдой на коленях?» – говорится в сопроводяющем видео тексте. По словам водителей, руководство игнорирует их требования и принуждает проводить ремонт и техобслуживание, а за отказ лишает доплат и премий.



## Развитие Транссиба сорвано

Слушается в Совете Федерации

Первый этап реализации проекта по модернизации Транссибирской железнодорожной магистрали и Байкало-Амурской магистрали до сих пор не реализован. Завышение цены только по трем объектам составило 1 млрд рублей, ранее также сообщалось об уголовных делах.

идет отставание и по второму этапу. В связи с этим под угрозой срыва реализация проекта «Транссиб за семь дней». Насколько известно, с начала реализации данного проекта и по сегодняшний день существенно ситуация не изменилась. Только в 2022 году на трех объектах проекта выявлено завышение стоимости на 1 млрд рублей. Прокуратура вместе с казначейством обнаружила «незаконную схему авансирования организаций, которые либо находились в состоянии банкротства на момент выдачи авансов, либо имели невыполненные обязательства».

Было возбуждено два уголовных дела в отношении «руководителей двух железных дорог за лоббирование интересов подрядных организаций», но не уточняется, с чем они связаны. Кроме того, прокуроры обнаружили факты затягивания сроков проектной документации – некачественные документы до трех-четырех раз направляются на Главгосэкспертизу, чтобы менять проектные решения. При этом о нарушениях при расширении Восточного полигона (железнодорожных путей, ведущих на Дальний Восток) сообщалось уже в течение не-

## Новые бедные Как выжить нашему поколению?

Скажу сразу: старики в России брошены просто на грань нищеты. Деньги обесцениваются на глазах, при этом руководство твердит, что надо потерпеть, затянуть пояс, собраться, держаться и верить в лучшее будущее. А особо продвинутые товарищи считают, что необходимо снять обузу (то есть пенсионеров) с бюджета государства. Пусть, мол, живут на бережения, а тех, кто не накопил внушительной суммы, обязаны содержать дети.

Что ж, у них, может, дети и внуки зарабатывают столько, что лишний рот, а то и десяток никак не отражается на их финансах. А у меня сын после череды сокращений и увольнений работает водителем маршрутки за 27 тысяч рублей, невестка сидит дома с малышом восьмью месяцев от роду. Дочь работает в обычной школе и тратит всю скромную зарплату на сына, который растет не по дням, а по часам.

Но объединенными усилиями мы как-то держались на плаву и даже надеялись выжить в кризис. А потом я заболела. Нет, боле-ла-то я уже лет 15, все-таки вредное производство, на котором проработала всю жизнь, давало о себе знать. Правда, государство отблагодарило за упорный труд, увеличив пенсию на 1300 рублей!

Но с месяц назад мне стало как-то совсем плохо: голова кружится, ноги отказываются, руки трясутся. К врачу мне удалось записаться только через 3 дня. Молодая девочка посмотрела на меня и начала выписывать на листочке анализы, которые необходимо сдать. Еще и предупредила, что в поликлинике их не делают и надо идти в платные центры. Я бы не пошла, но вечером так прихватило, что думала, не выживу. Так что с утра побрела.

В клинике чисто, красиво. Вот только цены не радовали: за всё пришлось отдать 8500. Видать, с экономикой совсем всё плохо, раз за простые манипуляции столько дерут.

Через несколько дней снова удалось к врачу попасть. Девушка посмотрела выписки, сказала, что они ей не нравятся, и велела пересдать. Да еще пару обследований приписала. И тоже за отдельную плату. В общем, одной пенсии мне не хватало, хорошо дети дали из своих скудных запасов.

Потом врачиха выписала лекарство и велела еще к парочке докторов сходить. А у каждого прием от 2 до 3 тысяч стоит, да и анализы снова заставят сдать. В общем, плюнула. Пошла в аптеку. А там оказалось, что нужные медикаменты отсутствуют, мы ж теперь ничего не можем купить за рубжом. Зато есть наши, родные, да еще и подешевле. Но редко кому помогают. А мне вся эта беготня уже так надоела, что купила то, что есть. Начала принимать и поняла, что сделаны они со-

С возмущением,  
**Лилия Анатольевна ЛИДОВА**  
Забайкальский край

## Сегодня в приложении «ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ ЗАПИСКИ»

### Оптимизаторы добрались до колыбели Пушкина

Денно и ночью мы трубим о патриотизме, патриотических ценностях, Русском мире и в то же время варварски ломаем ярчайшие свидетельства нашей великой духовности. Так, московские власти обрекли на ликвидацию одну из лучших школ столицы, выросшую из «колыбели Пушкина».

Павел: «Спасибо «Советской России», что хотя бы через нее вопрос о защите Пушкинской школы №353 стал достоянием общечеловеческой культуры. То, что творили с именными школами, сливая их в безликие кластеры, – вопиющее безобразие. Я сам, хоть и недолго, учился в этой замечательной школе; уверен, что все, кто соприкоснулся с Пушкининой, сохранили в своем сердце тепло и нежное отношение и к родным пенатам, и к людям, которые вкладывают в детей любовь к Пушкину, любовь к своему Отечеству, к своему языку».



Из потока откликов на публикацию нашей газеты за 23.03.2023.